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Vragen van het lid Knops (CDA) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken, van 
Defensie en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over nieuwe 
onthulling over wapenleveranties Turkije aan jihadisten in Syrië (ingezonden 
12 oktober 2015). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) de Minister van 
Defensie, mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties (ontvangen 7 december 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van een nieuwe onthulling over steun van Turkije aan 
jihadisten in Syrië?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de uitgelekte bevinding van de Duitse inlichtingendienst dat 
Turkije sinds november 2014 wapens levert aan rebellenbewegingen Ahrar al 
Sham en het Islamitisch Front? 

Antwoord 2
De Duitse regering stelt op vergelijkbare vragen dat zij bekend is met 
berichten over vermeende Turkse steun aan jihadistische groepen, maar dat 
zij geen eigenstandige kennis heeft over de inhoud van deze beweringen. 

Vraag 3 en 4
Klopt het dat onder meer Al Nusra (Al Qaeda Syrië) onderdeel uitmaakt van 
het Islamitisch Front? Zo ja, hoe beoordeelt u dit in het licht van het 
bovenstaande? 
Deelt u de mening dat deze bewegingen jihadistisch zijn, en dat steun aan 
deze bewegingen niet past bij een NAVO-lidstaat? 

1 http://www.welt.de/politik/deutschland/article147173383/Gab-die-Linke-der-PKK-geheime-
Regierungsdokumente.html
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Antwoord 3 en 4
Jabhat al-Nusra wordt gezien als een terroristische organisatie en maakt geen 
deel uit van het Islamitisch Front. Het Islamitisch Front is geen jihadistische 
organisatie. Geen enkele terroristische organisatie dient steun te ontvangen 
uit welke hoek dan ook. 

Vraag 5
Bent u bereid opheldering te vragen bij Turkije en te eisen dat deze steun 
wordt stopgezet? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord op vraag 5
Nederland heeft regelmatig contact met de Turkse autoriteiten over verschil-
lende onderwerpen. Er wordt regelmatig gesproken over de dreiging die 
uitgaat van terroristische organisaties zoals ISIS. 

Vraag 6
Bent u naar aanleiding van deze nieuwe onthulling bereid contact op te 
nemen met uw Duitse ambtsgenoten en de Duitse inlichtingendienst? 

Antwoord 6
Er is regelmatig contact met Duitse autoriteiten over Turkije, mede met het 
oog op de situatie in Syrië. 

Vraag 7
Indien u blijft volhouden de voortdurende, verontrustende berichtgeving over 
steun van Turkije aan jihadisten in Syrië niet te kunnen bevestigen, kunt u 
dan uitleggen waarom niet? Kunt u het niet bevestigen of wilt u het niet 
bevestigen? 

Antwoord 7
Zoals eerder aan uw Kamer gemeld, is het kabinet bekend met berichten over 
Turkse steun aan jihadistische organisaties. Zoals eveneens eerder meege-
deeld, is de situatie aan de Turkse grens zeer complex. De samenstelling en 
de loyaliteiten van gewapende groeperingen zijn fluïde en veranderen 
continu. Het valt in dit diffuse beeld niet uit te sluiten dat vanuit Turks 
grondgebied steun is verleend aan groeperingen die jihadistische uitgangs-
punten of -wortels hebben. 
Turkije is actief in de anti-ISIS coalitie en heeft de organisaties Jabhat 
al-Nusra en ISIS al geruime tijd op de nationale terrorismelijst staan. Er 
worden vaker dan voorheen bij binnenkomst in Turkije personen die 
voornemens zijn zich aan te sluiten bij de gewapende jihad in Syrië, 
waaronder uit Nederland, tegengehouden. Turkije maakt zich al langere tijd 
zorgen over mogelijke terroristische activiteiten op eigen grondgebied. De 
aanslagen in Suruç en Ankara hebben deze zorgen bevestigd. 

Vraag 8
Indien u deze onthulling niet kan of wilt bevestigen, kunnen de Algemene 
Inlichtingen- en veiligheidsdienst (AIVD) of de Militaire Inlichtingen- en 
veiligheidsdienst (MIVD) dat wel? 

Antwoord 8
Over de onderwerpen of de resultaten van onderzoek door AIVD en MIVD 
worden in het openbaar geen mededelingen gedaan.
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